

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП (б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

№ 22 — (1193)

ПЯТНИЦА, 28-ГО ЯНВАРЯ 1927 Г.

№ 22 — (1193)

Сегодня в номере

ЗА ГРАНИЦЕЙ: Убийца Маттеоти — Муссолини. — В ряде стран прошли митинги и демонстрации памяти т. Ленина. — Маркс опять образует германский кабинет. — Положение английских горняков плачевное.

ПО СССР: На Пролетарском заводе (Ленинград) закончилась фордизация производства.

СТАТ. И: О работе среди вынужденцев (2 стр.). — Как работает Ленрудник и его перспективы (3 стр.).

РЕДАКЦИЯ: город Щегловск, Кузнецкого округа, кварт. 10, место 10.

Районные уполномоченные по приемке подписки на газету и объявлений:

Гор. Ленинск, здание рудоуправления; ст. Топки; пос. Бачаты; Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Подписная цена

ДЛЯ УЧРЕЖДЕНИЙ:
 На 1 месяц 1 рубль — копеек.
 На 3 месяца 2 рубля 80 копеек.
 На 6 месяц. 5 рублей 80 копеек.
 На 1 год . . . 10 рублей —

ДЛЯ ВСЕХ ОСТАЛЬНЫХ:
 На 1 месяц — рублей 70 копеек.
 На 3 месяца 2 рубля — копеек.
 На 6 месяц. 3 рубля 75 копеек.
 На 1 год . . . 7 рублей. —

Избиратель, проверь: когда ты должен выбирать Иди на выборы!

Сегодня в городе, Химзаводе и Кермеровском руднике должно состояться 10 собраний избирателей для выборов своих представителей в городской совет. Ряд выборов собраний, которые прошли до сегодняшнего дня, показывает, что в этом году избиратели относятся к выборам значительно внимательнее и серьезнее, чем в прошлый год. Пока что на собрания являются большее число избирателей, активно участвуют в обсуждении доклада о работе прошлого состава городского совета, внимательно обсуждают кандидатуры, выставленную в качестве депутата в горсовет.

Однако, явка на выборы почти нигде не достигает — 100 проц. Собрания проходят при 60—80 проц. избирателей. Это количество недостаточно. Еще и еще раз мы должны напомнить каждому избирателю, что чем большее количество избирателей примет участие в выборах, чем активнее и внимательнее они будут при обсуждении наказа и при обсуждении кандидатур, тем работоспособнее будет городской совет. Вот почему каждый трудящийся, который хочет улучшить работу своего совета должен участвовать в выборах.

При обсуждении доклада о работе городского совета, ряд выступающих товарищей правильно указывает, что прошлые недостатки в работе совета, в большей степени являются следствием слабого участия в работе секций самих членов совета. Отмечается также, что избиратели, недостаточно требовательны к своим депутатам и не проверяли их работы. Это, несомненно, чрезвычайно важно. И нужно будет добиваться, чтобы активность, которая проявляется сейчас избирателями на собраниях, и в дальнейшем не падала, а росла.

Тогда больше ответственности будут чувствовать члены совета перед своими избирателями, тогда лучше будут работать секции совета, тогда больше сделает совет для улучшения положения всех рабочих и трудящихся города.

Избиратель, проверь: когда ты должен выбирать
 Запомни день, число и место выбора.
 Иди на выборы!
 Избиратель, помни, что от твоей активности зависит и будущая работа совета!

Муссолини — убийца Маттеоти

ЛОНДОН, 26 января. В библиотеку Лондонского Коммерческого Института поступили на хранение копии всего следственного производства по делу об убийстве Маттеоти (итальянский депутат-социалист, убитый фашистами летом 1924 г.). Эти копии были добыты проф. Сальвенини, известным итальянским историком, который был арестован и лишен прав итальянского гражданства за антифашистскую деятельность. Освобожденный по амнистии, Сальвенини бежал в Англию, где и проживает в настоящее время. Добытые им копии не возбуждают ни малейших сомнений в своей подлинности.

Эти документы неопровержимо устанавливают, что убийство Маттеоти было совершено по наущению фашистского правительства, причем сам Муссолини непосредственно замешан в это дело.

Показания свидетелей, особенно компрометирующие фашистское правительство и главных руководителей фашистской партии, не были переданы в распоряжение суда, разбиравшего дело об убийстве Маттеоти. Это придает особый интерес материалам предварительного следствия.

Кризис германского кабинета еще не решен

МАРКС ОБРАЗУЕТ КАБИНЕТ

БЕРЛИН, 26 января. Маркс заявил Гамбургскому о готовности снова взять на себя обязанность образовать правительство.

В Китае 20 китайских детей умерли по вине попов АНТИФРАНЦУЗСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В УЧЖОУ

ПЕКИН, 25 января. В Учжоу (в провинции Фу-цзянь) вспыхнуло движение против французов. Причиной явилось то, что французские власти дали убежище на своей концессии испавским священникам и монахам, бежавшим из одного скотского приюта, в котором по вине этих священников и монахов умерли 20 китайских детей.

Французское посольство в Пекине вручило китайскому правительству ноту протеста против «христианского анти-французского» движения в Учжоу.

Английские банки возобновили работу

ПЕКИН, 26 января. По сообщению телеграфного агентства Р-Итера, английские банки, судоходные компании и коммерсанты Ханькоу р-шали в субботу 26го января деловые операции до тех пор, пока будут существовать условия, которые позволят без риска вести деловые операции.

В китайских кругах считают, что сообщение это показывая, что в будущем можно ожидать какое-либо соглашение между министром иностранных дел китайского правительства Евгением Ченом и представителем английской миссии в Пекине.

Отделение центрального банка Китая — в Ханькоу

ПЕКИН, 26 января. В Ханькоу открылось отделение центрального банка Китая, являющегося банком кантонского правительства. Денежные знаки банка находятся в обращении на территории всех провинций, подчиненных кантонскому правительству.

ТРАУР ВО ВСЕМ МИРЕ

Митинги и демонстрации, посвященные памяти Ленина

ВЕНА, 26 января. 21-го января в переполненном зале городского самоуправления состоялось траурное собрание памяти Ленина.

В тот же день состоялось собрание памяти Ленина, созванное социал-демократической молодежью. Докладчиком был намечен меньшевик Вауер, который отказался явиться на собрание под предлогом, что объявление о собрании было напечатано в коммунистической газете.

Выступившие на собрании ораторы подчеркивали значение Ленина для международного рабочего движения.

ЧАНША, 26 января. В день траура по случаю исполнения третьей годовщины со дня смерти Ленина, в Чанша (Китай) состоялось девять траурных митингов. Позднее происходила демонстрация, в которой участвовали 100 тысяч человек.

По случаю годовщины смерти Ленина, различные организации издали около 300 брошюр и листовок о деятельности Ленина, в которых ленинизм характеризуется, как единственная сила, способная освободить угнетенные классы и народы всего мира.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 26 января. С 16 по 23 января в Финляндии была проведена неделя, посвященная памяти Ленина, Карла Ляккявехта и Розы Люксембург.

ТЕРРОР В АЛБАНИИ

КАЗНИ ПРОИЗВОДЯТСЯ ПУБЛИЧНО

ВЕНА, 26 января. По сообщению Белградской печати, во время восстания в Албании арестованы уже 1200 человек.

Многим арестованным вынесены смертные приговоры, многие приговорены к долговременному заключению. Казни производятся публично.

Многие из бежавших руководителей восстания приговорены к смертной казни заочно.

Итапо-венгерское сближение

ВЕНА, 26 января. Итапо-венгерское сближение служит предметом оживленной дискуссии в венгерских политических кругах. Газеты в один голос подчеркивают, что Венгрии необходим выход в море именно в Фауме, и стараются только к этому вопросу свести значение поездки Беллена в Рим. Часть печати обсуждает возможность венгеро-румынского сближения под итапо-английским влиянием. «Пешта-Накло» подчеркивает, что Малая Антанта переживает кризис, и высказывает надежду, что Беллен сможет использовать в Риме затруднения Румынии, испытываемые ею в связи с вопросом о Бессарабии.

В свою очередь румынская печать выдает значительно более марный тон по отношению к Венгрии. «Нувангул» заявляет, что Румыния может только радоваться успехам Италии на Балканах, где она выступает в роли агента Англии.

Следствие по делу фашистского восстания в Латвии

ЛАТВИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ ПОДНИМАЕТ ШУМ

РИГА, 26 января. Следствие по делу фашистского восстания в Вольмаре (Латвия) продолжается. Главный обвинительский Оли переведен в центральную тюрьму в Риге.

РИГА, 26 января. Правая латвийская печать поднимает шум по поводу якобы усиливающейся, за последние дни, коммунистической агитации. Правая печать утверждает, будто бы за последние дни распространено много прокламаций, во многих местах развешены флаги с коммунистическими лозунгами.

Положение английских горняков сиверас

ПИСЬМО КУКА

МОСКВА, 26 января. ЦК союза горняков получил от секретаря английского союза горняков Кука письмо, в котором говорится, что положение горняков Англии скверное. Предприниматели обращаются к рабочим, как к побежденным врагом. Кук сообщает, что вопрос об образовании англо-русского комитета единства будет обсуждаться на-днях.

Международная экономическая конференция

МОСКВА, 26 января. В ответ на письмо генерального секретаря Лиги Наций, относительно созыва международной экономической конференции, на родной комиссарат по иностранным делам сообщил, чтовиду созыва конференции на территории Швейцарии, свидетельствующего о явном намерении лишить СССР возможности участвовать в работах конференции, правительство Советского Союза не может рассмотреть письмо, как приглашение на конференцию.

Демонстрации безработных в Париже

ПАРИЖ, 26 января. В Париже состоялись первые демонстрации безработных, организованные унитарными (революционными) профсоюзами металлургов и пищевиков. В демонстрации металлургов участвовали 3.000, а в демонстрации пищевиков — 2.000 безработных. Делегация маров-коммунистов департамента Сены обратилась к префекту с требованием увеличить департаментские фонды для выдачи пособий безработным.

В беседе с представителем «Пти Журналь» секретарь реформистской конфедерации труда Ленуар заявил: «Мы не упрекаем Пуанкаре за то, что он не преувеличивает размеров кризиса. Трудно сказать, в какой мере безработица является результатом реvalorизации (восстановления ценности) франка и в какой мере — обычной сезонной безработицей. Мы не желаем бороться с экономической политикой Пуанкаре. Мы переживаем еще период восстановления; поэтому правительство не трудно дать безработным обязательную-полезную работу».

Не с того конца



До режима экономии.

При режиме экономии.

У страха глаза велики

ВАРШАВА, 26 января. Варшавская политическая полиция арестовала польского гражданина Удаского, переводившего польские газеты в отделе печати полупредства Советского Союза.

Буржуазные газеты пытаются изобразить Удаского «опасным государственным преступником».

Новое обвинение Грамши

РИМ, 26 января. Итальянский коммунист Грамши (бывший депутат, исключенный из парламента после покушения на Муссолини) в ноябре был отправлен по этапу на острова в Милан.

В настоящее время Грамши привлекается в качестве обвиняемого по делу коммунистической газеты «Унита».

Дело будет слушаться в чрезвычайном суде в Милане.

Со всего света

В Вентуре (Калифорния) произошел страшный взрыв на керосиновых складах. Взрывом разрушены многочисленные здания. До сих пор из-под развалин извлечено 4 трупа и 20 тяжело раненых.

Испанский король подписал декрет о помиловании артиллеристов, участвовавших в военных волнениях в сентябре 1926 г.

В Чили произошла железнодорожная катастрофа. Пассажирский поезд на крутом повороте сошел с рельс. Несколько вагонов разбиты. 10 человек убито и 20 тяжело ранено.

Писателю Бласко Ибаньесу испанским правительством разрешено вернуться в Испанию.

Во Владимире-Волынском произошло нападение на польский участок. Нападавшими убит владелец дома, в котором помещается участок.

На борьбу с детской беспризорностью!



Беспризорность — одно из тех наследий прошлого, которое должно быть преодолено, какие бы усилия от нас ни потребовались. Основную работу по этой беспризорности, которая имеется в настоящее время, государство ведет через Наркомпрос РСФСР, и наркомпрес автотранных республик.

В детских учреждениях СССР сейчас содержится 220.059 детей. Но мы еще не достигли полного охвата детской беспризорности, и на 1926-27 г. мы имеем еще 105.000 беспризорных детей. Кроме того, 60.000 детей необходимо оказать помощь, чтобы предотвратить их беспризорность.

ПО СССР

Фордизация ремонта ж.-д.-дор. состава

ЛЕНИНГРАД, 19 января в цехах Пролетарского завода закончилось проведение полной фордизации производства, ставящее завод на первое место во всем СССР. Все работы механизированы. Срок капитального ремонта каждого вагона с сегодняшнего дня не менее до 4 дней вместо прежних 8. Пролетарский завод будет теперь ежемесячно выпускать 750 капитально отремонтированных товарных и пассажирских вагонов и 18 паровозов.

К апрелю заводом впервые будет выпущена партия новых вагонов международного типа, предназначенных для отправления сообщений Москва—Берлин, Москва—Владивосток, Москва—Париж.

8 новых хлебных заводов на Украине.

ХАРЬКОВ, 26 января. Рабочая кооперация Украины приступает к построению ряда новых механизированных хлебных заводов. В первую очередь хлебозаводы будут построены в Алчеве, Сне, Луганске, Артемовске, Горловке, Енаклиеве, Кривом Роге, Сугах и Знаменске. Сооружение заводов обойдется свыше 1 млн. руб.

ПО СИБИРИ

Причалы великого воздушного пути

НОВОСИБИРСК, 25. Сиббазхам занят сейчас вопросом об устройстве причальных башен для дирижаблей на великом транссибирском воздушном пути. Проект их устройства разработан в Ленинграде Авахином северо-западной области и прислан для обсуждения в Новосибирск.

Нужно установить, в каких пунктах Сибири надо возвести башни и по какой системе их строить.

Построенные на великом воздушном пути башни могут служить также будущим полярным перелетам.

Иногда воздушная магистраль может иметь временные «ветки» на север. Тогда полярные полеты не потерпят неудачи, как было с полетом «Москвата» в Турханск.

Воздушный причал — это высокая, в несколько десятков метров башня из железа или стали. Плывущий в небе воздушный караван пристает к башне. Он становится к верхней башни носом. Верх башни свободно вращается. Поэтому дирижабль может встать к башне с любой стороны, не боясь ветра.

Причалы башни существуют только 3-4 года.

Делегация Кузбасса выехала в Донбасс

НОВОСИБИРСК, 27 янв. В Донецкий бассейн выехала первая сибирская делегация горняков Кузбасса в составе 18 человек.

Делегация проведет полтора месяца, подробно ознакомится с постановкой производственной, профессиональной и партийной работы в Донбассе.

ПО КУЗНЕЦКОМУ ОКРУГУ

ПРЕДВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ

Мало активности на предвыборных собраниях Ленинска. -- Кулацкие выступления в Хорошеборке и Соломино. -- Чего хотят от сельсоветов.

Ленинцы, выравнивайся!

(Ленинск)

Первые два дня предвыборных собраний в нашем районе заставляют желать много лучшего. Посещаемость собраний невелика, активностью собрания также не блещут.

18 января, например, на собрании мезовов должным образом явились 100 ч., а пришли только 50. Вопросов не было. В прениях выступали 2 человека. И только, сравнительно, живо прошло обсуждение кандидатур.

На собрании советского служащих, работающих в Ленском ЦРК, присутствовали 57 чел., а должно было быть 150 ч. Вопросов не задавали, а в прениях выступил только один товарищ.

У строителей, рабочих поверхностных цехов и лесного склада дело обстояло лучше. Здесь из 300 чел. явились 211 ч. В прениях говорили о недостатках работы горсовета. У железнодорожников предвыборное собрание сорвалось: не было подготовлено помеще-

ние. 20 января предвыборные собрания прошли несколько активнее.

У советского служащих мелких предприятий присутствовали более 100 ч. (должно было быть 150). В прениях выступили мало, зато много и долго говорили при обсуждении кандидатур.

Поверхностные цеха, рабочие и служащие конного двора, пожарники, квартирная часть и главная контора — опять подкачали. Из 200 явились 90 ч.

Член горсовета т. Савин, делая доклад о задачах горсовета отметил слабое участие профсоюз и женщин в прошлой выборной кампании, выразил надежду, что в текущую выборную кампанию на выборы пойдут все. Очень живо прошло обсуждение кандидатур.

Не состоялись собрания у рабочих механического цеха (мало собралось), у рабочих 1-й, 2-й и 3-й смены шахты К. Маркса...

Эти факты говорят за то, что избирком должен напрячь все агитационные возможности, чтобы привлечь внимание рабочих к перевыборам органов власти.

Вести из районов

Раскрупление кооперативной сети

Сел. Усть-Сосново, 27 янв. После проведения перевыборной кампании, в нашем районе началось раскрупление потребности. Так, Усть-Сосновское потребкооперативное объединение выделает самостоятельное правление в д. Лувашино, Абашевское — правление в д. Озерках. В связи с раскрущением потребности заметно увеличился охват кооперирования.

Боремся с преступностью.

11 го января на заседании президиума райисполкома был заслушан доклад о работе Усть-Сосновского районного адм.отдела.

Докладчик тов. Куприянов подчеркнул, что за последнее время работа милиции заметно улучшилась.

Основная работа адм.отдела — сказал докладчик, — сводилась к борьбе с преступностью, исполнению судебных решений и проведению в жизнь революционной законности. Всего за это время по району было зарегистрировано 232 уголовных преступления и 58 дел неисполненных раньше.

Естественно, что оформить, разоблачить все дела было невозможно. 46 дел (16 проц.) остались неисполненными.

Хулиганство — основное зло.

Самый наибольший процент преступности (30,8) — хулиганство. Хулиганство в районе получило большое развитие и с ним пришлось бороться особенно усердно. Праткивались судебнопозаказательные процессы давшие большой толчок к развертыванию этой борьбы.

Хулиганство возникло и возникает исключительно на почве пьянства и самоновурения.

За отчетное время органы милиции изъяли 19 штук самогонных аппаратов вывезли 22½ ведер самогону и 128½ ведер барды.

Президиум райисполкома признал работу адм.отдела удовлетворительной и предложил к борьбе с преступностью привлечь широкие массы населения, шире знакомить крестьянство с вопросами революционной законности.

Хулиганы одолели.

(Дер. Мазурова, Щелковской р.) Хулиганство — гроза деревни. Пьянка, лебаша, скандалы, беспривлекательное — обычное явление.

7-го января, например, хулиганы Стояноденко и Абаляков, вооружившись ножами, и железными палками избивали крестьянина Илюморова. Такая же участь постигает и остальных граждан, омерзивших хулиганов.

Как оторваться от веретешка?

(Дер. Ягуново, Щелковской р.)

23 января крестьянки соберутся в народом на предвыборное собрание. Зал библиотеки переполнен до отказа.

Тов. Фролов (избач) говорит об участии женщин в выборной кампании.

— Женщина не должна отставать от мужчин во всех отраслях общественной работы. И тем более, она должна интересоваться тем, кто будет работать в совете!.

В прениях женщины заявляют: — Если в прошлых выборах совета мы почти не участвовали, то теперь мы это должны исправить. Надо всем крестьянкам явиться на выборы!

С мест несутся вопросы: — А как нам оторваться от веретешка и корыта? — Как быть, когда ребенка не скем оставить?

Разобрали и это. Оказалось — кое-что можно сделать.

Вторым вопросом: обсуждение кандидатур.

Собрание выдвинуло в сельсовет двух крестьянок (раньше в сельсовете женщин не было).

Креков.

В наказы сельсоветам

Расширить школу

(Дер. Сартаково, Ленин. р.)

В нашей деревне на 276 дворов — однокомплектная школа. Охота учиться большая. Всех детишек школьного возраста школа охватить не может. Сельсовету следует позаботиться о бесплатном отпуске строевого леса и достроить школу.

Самогонку уничтожить

(Дер. Кобелева, Щел. р.)

Самогонарение в нашей деревне принимает большие размеры. Есть даже «спец» работающие специально на этом деле. Особенно жарко кипят работы перед престольными праздниками.

Совет должен принять строгие меры.

Хулиганов — по шапке!

(Дер. Камышино, Щел. р.)

Хулиганство развелось на почве пьянства. Только за 6-е января милицией отобрано 7 аппаратов и вывезено 20 ведер самогона.

В результате самогонарения — поножовщина. На одной из вечеров произошла резня; у гр-на Рябикова хулиганы задушили корову.

Обстановка для мирной работы у крестьянства нет.

А. М.

Кулакам повсюду отпор.

(Топкинский район)

Предвыборная кампания по Топкинскому району заканчивается. Подготовительно-отчетной кампанией вместе с предвыборной охвачено больше 60 проц населения.

Участвовало много женщин (в деревне Основой Гриве женщин было больше чем мужчин).

Нагрозная кампания — одна из первых, которая так всколыхнула население.

Ввиду активности беднячества и батрачества забеспокоилось и кулачество и начало мобилизовать все свои силы, чтобы провести своих ставленников в сельсоветы.

Метод кулаков в большинстве один и тот же — срыв собраний.

В Хорошеборке расприщав кулаков пытались сорвать женское собрание пытались разжечь страсти на склячке по стихийным бедствиям по ЕОХН. Метод не удался. Беднота дала отпор и сказала, что склячки сделаны правильно.

В Соломино начали провоцировать, что собрания бедноты и батрачества отдельно от зажиточных собирают «не к добру» тут есть какой то «заговор».

Малосознательные элементы на это поддались и деревня «забузилась», но райизбирком провел разъяснительную работу.

В Окуневке кулачество пыталось восстановить общественное мнение против ризка после его доклада о работе, но маневр также не удался.

Теперь кулачество пытается «очернить» выставленных беднотой кандидатов, но беднота настолько правильно подходила к выдвижению кандидатов, что кулаки не могут отыскать причины, по которым можно бы отвести бедняцких и батрацких кандидатов и в бессильной злобе ругают их своим излюбленным словом «лодыря».

А беднота, батраки и середняки только посмеиваются: «наша возьмет, ниче нас обехать не прадется».

С. Бат — ев.

Запугивают сельизбирком

(С. Кара-Чумиш, Бачатской р.)

После того когда сельизбирком оповестил население деревни — кто лишеш избирательного права, «обязанные» заволаговали.

Один за другим, они появлялись в селье вете, ругая комиссию «на чем свет стоит».

Пронесли, примерно, такие разговоры.

— Почему меня лишили права голоса? — говорит местный предприниматель Разнов, подработавший прыдию на поставке крепеи. — Я за это вас отдам под суд!

Таким же судом и еще кое чем пугали председатели и секретари сельизбиркома и остальные обиженные.

Е. Крылов.

О работе среди выдвиженцев

Больше внимания выдвиженцам, повседневной помощи в их работе.

В связи с непрерывно продолжающимся ростом нашей промышленности и сельского хозяйства с одной стороны, и поднятнем общего культурного уровня широких рабочих и крестьянских масс, для наиболее укрепления руководящего пролетарского ядра в органах управления промышленностью и сельским хозяйством — с другой, необходимо было принять все меры к выдвижению известного кадра работников рабочих от станка и крестьян от сохи с тем, чтобы выполнять стоящую перед партией задачу.

Одним из таких методов работы, является выдвижение новых работников, непосредственно работающих у станка и сохи, в соответствующие государственные, административно-хозяйственные, профессиональные, кооперативные и другие органы.

Этому вопросу окружной комитет партии уделял очень серьезное внимание: райкомы были разработаны соответствующие указания о формах и методах выполнения означенных директив, об учете проделанной работы, о методах инструкторского и оказания практической помощи выдвиженцам, работающим в различных организациях. Необходимо отметить, что директивы давались местам не только в 1926 г., а и в 1925 г. Отсюда бесспорно вытекает, что в этой области должны быть значительные результаты.

Выдвиженцы с работой справляются

По имеющимся материалам, с 1-го октября 25 г. по 1-е октября 26 г. выдвинуто рабочих окружного масштаба — 18 человек, из них 14 коммунистов и 4 беспартийных. По партизанам: с 1919 г. — с 20 г. — 7 ч. — 21 г. — 1 ч. с 24 г. — 2 ч. с 25 г. — 1 ч. Из них выдвинуты: на парторботу — двое, на советскую работу — 6, профессиональную — 4, комсомольскую — 2, земельную в наркомзем — 1 и кооперативную — 1. Эти товарищи не являются работниками снятыми непосредственно от станка или от сохи, за исключением одного беспартийного, но раньше работали в районных и сельских организациях; все же это значительное достижение.

Одно из таких методов работы, является выдвижение новых работников, непосредственно работающих у станка и сохи, в соответствующие государственные, административно-хозяйственные, профессиональные, кооперативные и другие органы.

В данном случае преобладающее количество — рабочие (83 чел.). Точных данных о работоспособности выдвиженцев не имеется.

На работу сельского масштаба

за этот же период выдвинуто: 47 коммунистов — рабочих от станка, 21 коммунист — крестьян от сохи; беспартийных рабочих от станка — 1 чел., крестьян от сохи 10, всего 11 чел.

Как будто, здесь имеется более значительное количество крестьян от сохи. Само собою понятно, что коммунисты — крестьяне от сохи могут гораздо легче приспособиться к сельской работе, чем к районной.

Общее количество выдвинутых коммунистов — 172 и беспартийных — 41. Отсюда вытекает, что районные комитеты, хотя не все, но большинство из них вполне усвоили директивы окружного комитета партии.

Для характеристики приведем данные Шегловского горрайкома, который идет вперед всех организаций округа. Горрайком с 1 сентября 25 г. по 1 октября 26 г. выдвинуто от станка на ответственную работу — 27, из них: на партийную работу — 5, профессиональную — 7, административно-хозяйственную — 2, кооперативную — 1, советскую — 1 и культурно-просветительскую — 11 человек. Из них рядовых членов партии — рабочих от станка — 2 на крупную административно-хозяйственную ра-

боту (управляющий Химическим заводом, управляющий Кемеровским рудоуправлением и т. д.). Нужно отметить, что эти товарищи вполне справляются с возложенной на них работой.

Но само выдвижение на местах не всегда носило строго плановый характер: не было непосредственного и всестороннего вызвания работоспособности товарищей. Все это не содействовало правильной и безболезненной работе по выдвижению. Отметим об уплате членских взносов делались на клочках бумаги. Таких явлений и в других организациях, у некоторых т.т. были утеряны членские билеты и кандидатские карточки, а делались на клочках бумаги. Таких явлений и в других организациях, у некоторых т.т. были утеряны членские билеты и кандидатские карточки, а делались на клочках бумаги.

Подводим итоги парт-переписи

(Городской район)

Партперепись 1927 года послужала для нашей организации показателем ее организованности подготовки к проведению директив даваемых ЦК ВКП(б).

На 10 января, в начале переписи, организация объединяла 11 производственных ячеек, охватывавших 786 коммунаров и 11 ячеек учреждений с 203 членами. (Всего 989 чел.).

Для более продуктивной работы весь район был разбит на 4 переписных участка с ответственными участковыми организаторами.

Выделенный кадр переписчиков был довольно квалифицированным, а кроме того, с ними проведена большая подготовительная работа Переписчики ин-структировались на двух специальных совещаниях.

Собственно говоря очень характерны. В рабочих ячейках из 786 чел. на перепись явилось 716 чел., в 11 учреждений из 203 чел. — 171 чел. (Всего не явилось 102 человека).

Большой процент неявившихся т.т. находится в командировке. По болезням не явились 7 человек, в командировках 46 человек, по неуважительным причинам 40, неоформлены документы 3, арестован один, не уплачены членские взносы за три месяца у одного и выбыли из района, неизвестно куда, двое.

К 26-му января, из числа вернувшихся из командировок, 27 человек прошли перепись дополнительно. Кроме того, переписано 23 человека не явившихся раньше с неуважительными причинами и 3 человека с неоформленными документами.

Таким образом, отсев организации будет весьма незначителен.

Одним из характерных моментов переписи является сознательное отношение партийцев к уплате членских взносов. Из всей организации, только один заплатил их неаккуратно.

Но нужно отметить, что ячейками забавоато проделана разъяснительная работа о порядке оформления партдокументов. У некоторых партийцев не было личных дел по году (находились в других организациях), у некоторых т.т. были утеряны членские билеты и кандидатские карточки, а

делались на клочках бумаги. Таких явлений и в других организациях, у некоторых т.т. были утеряны членские билеты и кандидатские карточки, а делались на клочках бумаги.

В общем же и целом, партперепись по горрайону прошла успешно, как результат организованности и сплоченности членов партии вокруг своей организации.

Последним вопросом на повестке дня: информация о перевыборной кампании горсовета. Докладчик указал, что город разбит на 38 участков, в каждом участке прикреплен уполномоченный. Недостаточна помощь предвыборной кампании со стороны профессиональных организаций.

Предложено райисполкому и райпрофсекретариату кампании пере-выборов советов уделить самое серьезное внимание.

Сиротин.

ЖИЗНЬ ПАРТИИ

В бюро Ленинского райкома

(Заседание 20 января)

Кабинет секретари райпартикома д. Любомирского переодчен. Сегодня целый ряд интересующих собравшихся вопросов.

О ПЕРЕВЫБОРАХ ПОТРЕБКОПЕРАЦИИ

— Перевыборная кампания — говорит докладчик, — в нашем районе прошла удовлетворительно. Чувствовалось руководство со стороны райкома партии, подготовилась и ячейка. Было созвано совещание работников сельских ячеек и разосланы инструкции не письма. Во всем районе было проведено 13 предварительных собраний бедняков, на которых присутствовали от 30 до 60 человек.

На каждом бедняцком собрании приходили и середняки. На собраниях ставились: отчет Ленсоюза, органа местной кооперации, утвержд неа балансов, распределение прибылей и т. д.

Активность на этих собраниях не была большой. Выступали бедняки и говорили особенно горячо только тогда, когда работа кооператива была плоха или существовала безхозяйственность, растрата и т. д.

Беднота отмечала недостаток товаров, дороговизну, плохой ассортимент, низкую доброкачественность.

Правда, кандидатуры бедняков, в большинстве случаев, прошли, но были факты, когда беднота не особенно энергично отстаивала своих кандидатов.

Все же состав правлений улучшился. Всего в правления нового состава избрано 26 человек: 16 бедняков и 10 середняков. (Из них 8 коммунистов).

К недостаткам кампании следует отнести слабое участие в ней женщин и молодежи.

В принятой бюро резолюции дана оценка проведенной кампании, предложено развить работу по кооперированию населения, для чего расширить фонд кооперирования.

УТВЕРДИЛИ ПЛАН АГИТПРОП-РАБОТЫ

После длительного обсуждения плана агитпропработы райкома, план утвержден. В плане намечено: созвать 3 совещания делегатов, проработав райсоветовые дела по дням работы, развернуть работу по кооперированию женщин, заслушать отчет ячеечных организаторов, проводить в визаж-школах день крестьянина, проверить работу политшкол, предложить проработку решений последней 15-й всесоюзной партконференции, провести совещание агитпропорганизаторов и т. д.

О РАБОТЕ КУЛЬТОДЕЛА РУДНОМА

Заслушав доклад о работе культотдела, бюро райкома предложило уступить руководство работой рабочего клуба, развить культурную работу среди наем, углубить руководство культкомиссиями красных уголков.

ГОТОВЫ ЛИ К ВЫБОРАМ ТОРСОВЕТА?

Последним вопросом на повестке дня: информация о перевыборной кампании горсовета. Докладчик указал, что город разбит на 38 участков, в каждом участке прикреплен уполномоченный. Недостаточна помощь предвыборной кампании со стороны профессиональных организаций.

Предложено райисполкому и райпрофсекретариату кампании пере-выборов советов уделить самое серьезное внимание.

Сиротин.

Сколько партийных отдел в газете?

Чтения партийный отдел нашей газете, невольно удивляясь небольшим количеству руководящих статей на различные темы комсомольской работы.

А вопросов, которые требуют раз'яснения, директивных указаний в комсомольской жизни накопилось чрезвычайно много.

Если по вопросам комсомоль в политику бы кое-что и было, то совершенно непонятно, почему работники ОК ВЛКСМ на страницах газеты не уделяется вопросам роста организации, экономрабноты, пионерработы и т. д.

Актив организации чувствует неутешительную надобность такой освещении работы на страницах «Кузбасса», и первыми за это должны взяться работники окружного ВЛКСМ.

Группа комсомольцев.

Передали в комсомол

(Отряд № 1, горрайона)

Для передачи в комсомол наш старейший отряд лучших, «испытанных» пионеров.

Передачу произвели на вечере трех поколений 22 января.

Поставленную задачу сыграли исключительно дружно.

Прорабатываем решения 7 с'езда профсоюзов

Шахтеры активны и борются с исконжениями

На Центральной и Владимирской шахтах 21-23 января состоялось делегатские собрания рабочих. Стоял доклад о решениях 7-го Всесоюзного Съезда Профсоюзов.

Рабочие к докладу отнеслись серьезно, приняли активное участие, выступали в прениях и задали около 70 вопросов.

Выступавшие рабочие в прениях отметили, что решения, вынесенные съездом, на местах надо проводить в жизнь без искажений, которые бывают в низовых профрайонах.

Возьмем к примеру наше рудоуправление, то увидим, что режим экономии проводится не за счет улучшения техники производства, сокращения накладных расходов и управленческого аппарата, а за счет ухудшения условий труда и быта рабочих.

Иванов Г. говорил, что мы ходим на собрания, так это верно. Мы не ходим на собрания потому, что на собраниях ставятся отвлеченные вопросы, а не те, которые волнуют рабочую массу.

Поднять зарплату квалифицированного и неквалифицированного рабочего в настоящий момент невозможно. Решения съезда в этой области надо проводить в жизнь.

У нас иной раз платят спедам не за работу, а за то, что он спец. Профсоюзам надо уделять больше внимания всем спедам, выявлять мнения рабочих о их нероботоспособности и удалять негодных с производства, чтобы не мешали работать другим.

Наши бараки в жилье не пригодны. Надо в этом году создавать приемные коммунсы, чтобы они смотрели—пригодно помещение для жилья, или нет. Зря кидают деньги на ветер, как это было в прошлый строительный сезон, не надо.

Съезд высказался за усиление рабочей кооперации с тем, чтобы она безразборно снабжала рабочих необходимыми товарами. У нас на руднике это сделать необходимо как можно скорее. Помещение надо расширить и удешевить, чтобы первая необходимая масса членов кооператива.

Увеличение размера пособий по безработице и инвалидности необходимо, на нам надо самим повести решительную борьбу с симуляцией самих рабочих. У нас бывает, что здоровые переходят на иждивение страхасомы.

Еще выступали в прениях около 20 товарищей, которые указывали на недостатки в работе профсоюзов и предлагали искоренить их в ближайшее время. Общий доклад дал много собранным рабочим. Одним докладом рабочие ограничились и в революции указали на необходимость проработки всех решений съезда в красных уголках и на занятиях в профкружках.

Невольный сибиряк.

Клуб на Кемруднике не работает

Недавно окружные горняков слушал доклад о работе клуба Кемрудника. Из доклада выяснилось, что уже несколько месяцев ведется ремонт клуба и работы в нем никакой не ведется. Клубный актив и члены растерялись. Нет увязки работы клуба с производством, недородные взаимоотношения.

В прениях указано, что отсутствие работы в клубе только по случаю ремонта—причина неосознательная, т. к. на руднике есть много красных уголков, куда можно было на это время перенести часть клубной работы. Беда в том, что клуб не увязал свою работу с работой красных уголков. Председатели культкомиссий, они же—члены правления клуба из-за перегруженности не могут уделять внимания клубной работе. Работы секции тоже не видно, необходимо провести выборы секции.

В заключении правления клуба дан ряд указаний: ежемесячно составлять календарный план работы, не загружая при этом кампаниями (как например, горсовет занимал до 20 дней); выявить актив клуба и целесообразность его использования; оживить работу существующих кружков и организовать профессионального, политического и производственного кружков; драмкружку клуба взять руководство над шахтовыми драмкружками.

Кроме того, поставлен вопрос перед рудоуправлением об окончании ремонта клуба и установке фойе в I февраля. К этому же сроку приспособить под библиотеку и комнаты отдыха (помещение верхнего этажа коммунального дома).

Кооперативные прорехи Воров и преступников—под суд!

Результат учета магазинов и складов Кемеровского ЦРК за период с 1 октября 1925 г. по 1 октября 1926 года дал довольно некрасивые сведения.

Оборот магазина № 1 (при завед. Комаровым) выражается в 1.056.248 р. 18 к., а недостача обнаружена при учете в 4.340 р. 63 к.

В магазине № 2 (при зав. Смазновым) общий оборот был 167.429 р. 35 коп. Здесь оказалось излишков на сумму 1316 р. 19 к.

В магазине № 3 (при зав. Зубенко) в период его службы оборот был 441.435 р. 68 к., недостача выразилась в сумме 6768 р. 32 к. Из этой суммы надо переложить 700 р. на счет центрального склада, т. к. Зубенко в фактуре расписался, а вагон соли из склада не получил. В данный момент Зубенко находится уже под судом.

Затем в магазине № 3 был заведующим Буялич с 9 мая 26 г. Оборота при нем был 33019 р. 36 к. и за время его службы оказалось излишков на сумму 185 р. 15 к.

В магазине № 5 (зав. был Похолко) оборот выразился при Похолко в 191.223 р. 79 к., а недостача оказалась в сумме 4807 р. 61 к. Гр-н Похолко находится под судом. Правление ЦРК неоднократно предупреждалось местным и чейкой ВКП(б) обо всех этих ненормальностях, но правление мер не принимало. После покушения Похолко на самоубийство, правление очутилось и приняло меры.

От Похолко принимает магазин Велдажани. У него при обороте в 272.649 руб. 67 к. недостача выразилась в 1177 руб. 11 к.

Магазин № 4 (при зав. Карповым) сделал оборот в 190.957 р. 78 к. и недостача оказалась на сумму 1359 р. 44 к.

Магазин № 5 (зав. Бессонов) сделал при этом заведующем оборот в 36432 руб. 58 к. и оказалось излишков на сумму 141 р. 72 к.

Магазином № 6 заведывал Баранов. У него оказалось недостач на 134 р. 84 к. После Баранова магазином заведует Патраков и у него оказалась недостача в 67 р. 64 к. Затем поступает в зав. Авдеев. При обороте у него в 3434 р. 15 к. недостача выразилась в 57 р. 30 к. Вообще в этом магазине часто сменялись заведующие и больше всего парил хаос.

Даже в центральном складе при Химзаводе при заведующем Туеве оказалась недостача в 6474 р. 91 коп. (при обороте в 1.084.903 р. 49 к.), несмотря на то, что склад—не торговый магазин, а отпускает товар большими партиями.

При втором учете в этом магазине получилась уже иная картина: при обороте (с 1 ноября 26 г.) в 1.149.218 р. 41 к. оказалась излишек на сумму 2281 р. 16 коп. („подогнали“).

Лишь в складе Гусева и Блинецова нет ненормальностей, а во всех остальных магазинах и центральном складе было ужасное безобразие.

За весь 1925-26-й оперативный год по всем магазинам оказалось недостачи на 19.174 р. 80 коп. За все злоупотребления и махинации нужно, кому следует, взяться и привлечь виновных к ответственности.

Иванов Г. ский.

Сибкрайсоюз отчитывается

На с'езде уполномоченных Кемеровского ЦРК по отчетному докладу Сибкрайсоюза развернулась оживленная прения. Выступили 40 чел.

После доклада были заданы следующие вопросы:

— Откуда Сибкрайсоюз достал недоброкачественные пицы, рыбу (чебак без головы и хвоста), муку и дорогие полушубки?

— Почему несвоевременно посылает Сибкрайсоюз дубликаты и товар приходится лежать две недели?

— Чем объяснить слабое руководство районом?

— Сколько кооперировано по Сибкрайше?

— Почему несвоевременно выполняются наряды Кемеровского ЦРК?

— Частичек имеет скобяные товары,

а кооператив нет. Чем это объяснить?

После ответа на десятки вопросов открылись прения. Выступавшие товарищи указывали, что сокращение кредитов будет тормозить в работе кооперации, что в Сибкрайсоюзе не хватает товару, особенно он не может удовлетворить запросы на мануфактуру.

В заключительном слове т. Перушки ответил на вопросы и добавил, что ряд ненормальностей безусловно можно искоренить. Все указания со стороны выступавших будут приняты во внимание. Плодотворная работа кооперации в огромнейшей степени зависит от активности самих пайщиков и работы лавочных комиссий. Надо усилить воспитательную работу среди населения и больше кооперировать женщин и молодежь.

Галоватский.

Бесхозяйственность глаза режет

За небрежность—привлечь к ответу

Для штольи Кемрудника 20 января спущено много леса разного сорта. Этот лес (горбыли и плахи) опускался весьма небрежно и очень много его перепортилось, сломалось.

Нужно было спускать в первую очередь плахи, потом их сложить там куда нужно. Затем, можно было спускать горбыли и опять их сложить в порядок. После этого надо было спускать круглый лес—и тогда бы не было того ущерба, какой нанесен руднику из-за этой небрежности.

Х. М.

Гниют стены

Весь красный уголок коксо-химического цеха строился из сырого материала и он кое-где уже прееет. Если надзор этого уголка не примет никаких мер, то этого уголка ненадолго хватит.

Сейчас в уголке бывает или сильная жара, или наоборот—сильный холод. А при таком ненормальном отоплении стены и углы покрываются плесенью от сырости.

Г. Е. С.

Деньгами бросаются

При клубе Химзавода поставили платного председателя правления клуба (помимо платного завхоза). Если приглядеться к их работе, то определенно можно сказать, что оля из них лешный. До сего времени был один завхоз и работа шла сносно. Зачем еще выкинули 75 р. в месяц на оплату председателя?

Эконом.

«Экономисты» просчитались

На Кемруднике в штолье для насталики люков доставили старое испорченное железо. По этому железу уголь не катается и приходится ставить особое рабочее спускочка. На железе „экономили“, но просчитались: спускочка обойдется дороже нового железа.

Х. М.

Настелите сходни.

(Ленрудник).

Чтобы дойти до ходового отделения уклоны № 9 и спуститься в шахту—нужно расковырять, т. к. нетрудно разбить себе голову или сломать ногу. Местность у суска в шахте покатай и при том еще покрытая значительным слоем льда. Для предупреждения несчастных случаев нужно настелить сходни.

Н. Нарымов.

Как работает Ленрудник и его перспективы

(Беседа с управляющим Ленрудником т. И. З. Щербаковым).

СКОЛЬКО БЫЛО И БУДЕТ ДОБЫТО УГЛЯ.

В прошлом хозяйственном году (октябрь 25 г.—октябрь 26 г.) по заданию Госплана должны были добыты 17 миллионов пудов угля, но через полгода задание было увеличено еще на 1 миллион. За весь хозяйственный год было добыто 19.290 тысяч пудов угля. В связи с угольным голодом было разрешено открыть целый ряд мелких крестьянских шахт. Они в свою очередь увеличили задание на 26 проц.

Ввиду того, что на руднике отсутствуют разные инструменты как то: рельсы, лопаты и др., работать было трудно. Так, как в прошлом году в личностельную работу, то в настоящем году увеличили подготовительную работу на 98 проц. Эта подготовка дала возможность рудоуправлению сделать заявку на возможность добычи в этом году 36 миллионов пудов угля. Правление рудника увеличило добычу еще на 2 миллиона, так, что по сравнению с прошлым годом добыча увеличена на 100 проц. Одновременно от крестьян будет взято от 7 до 10 миллионов пудов. Общее участие Ленрудника по добыче угля в предприятиях АИКа выражается в 45 проц.

КАПИТАЛЬНЫЕ ЗАТРАТЫ НА ОПЕРАЦИОННЫЙ ГОД.

В наступающем году необходимо концентрировать работу Емельяновской шахты, что обойдется в 16.250 руб. Для новой Ленивской шахты на ее оборудование будет выделено не менее 55.500 руб. Она будет устроена со скважинным подъемом по американской системе. Это оборудование рассчитывается производством собственными техническими силами.

Для развития рудника ведется усиленная работа по разведке, для выявления залежей угля в проводки новой шахты. На горную работу отпущено 113.500 рублей.

В отношении механизации ведется

усиленная работа. Заказаны 14 врубных машин. В июне месяце будет получено 8 машин (Также заказано соответствующее число конвейеров немецкой системы Эглов).

Полностью будет механизирована Емельяновская шахта. Производительность ее увеличится на 500 проц. Если на сегодняшний день в среднем производительность труда одного рабочего выражается в 50-53 пуда угля, то после механизации поднимется до 243 пуд.

Для лучшей установки механизации, посылаются два техника, для ознакомления с работой, в Донбасс. Одновременно открываются рудоуправление курсы для рабочих по ознакомлению их с работой врубных машин. Последние имеются (2 шт) на складах рудника.

ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ.

В этом году будет получено 4 центробежных электрических насоса с производительностью по 5.000 ведер в час. 2 насоса будут работать на Емельяновской шахте и 2 на водокачке рудника. Заказаны 2 вентилятора для улучшения вентиляции. Этот вопрос очень большой. Естественная вентиляция не годна для шахт, находящихся на газовом положении, так как она не всегда надежна и зависит от природы. Всего будет израсходовано на техническое сооружение 20.000 рублей.

Будет построено здание электрической станции и паровозного депо. Стоимость здания рассчитана в 66.000 руб. Устроены будут бункера (склады) для хранения угля, емкостью в 12.000 п.

На Ленивской шахте будут строить капри и водопривод (8 дюймовый), что обойдется в 60.000 руб.

Для рудника заказан один турбогенератор силой в 1.500 киловатт при 3.500 вольт. Он будет стоить около 100.000 руб.

Куплено два паровоза для транспортирования угля на поверхность.

РАБОЧЕЕ ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО.

В фонд жилищного строительства от прошлого года перешло 200.000 руб. К этой сумме в нынешнем году добавлено еще 40.000 руб. Всего будет построено 228 квартир.

Два будут строятся голландского типа. Каждый дом будет иметь по 14 квартир, 176 квартир будут иметь по 2 комнаты. 1 кухне и 1 теплой уборной, а остальные по 3 комнаты. Часть этих квартир будет дана рабочим и часть техническим персоналу.

Несмотря на такое громадное строительство, жилищный кризис в этом году не будет снят. Карпичных домов построено 3 на 40 квартир. Будут построены 4 казармы для холостяков, на 20 человек каждая. Индивидуальное строительство недостаточно развито, несмотря на то, что дается рабочему на это дело 400 руб. Из правления АИКа заложено на индивидуальное строительство 55.000 руб.

ФИНАНСОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ.

Предприятие живет по смете. Деньги со стороны управления получаются своевременно. Зарплата рабочим как и другие нужные расходы, производятся своевременно.

РЕАЛИЗАЦИЯ УГЛЯ.

Основными потребителями угля являются Урал, железная дорога, (также пользуется им Рызно Казанская дорога) и Химзавод. По качеству уголь хороший.

РАБОЧАЯ СИЛА И РЕЖИМ ЭКОНОМИИ.

В настоящее время на Ленруднике имеется 4.068 рабочих и служащих.

С июня по октябрь м-я 26 г. за счет экономического расходования топлива, лесных материалов, рационализации производства и частичной механизации сэкономили 79.000 руб.

Х Историс.

Новые формы в старых „вумных“ головах

24 января с.г. Э. М. О. отправил в стол нарядов исполненные работы на работу, выполняемые механическими мастерскими. Зав столом нарядов гр-н Хантори, все работы возвратил обратно при следующем отношении: „Прошу заполнять все наряды на оборотах, с указанием распыл и израсходованного материала“. Хантори указал, что так требует инструкция и так приказывал главбух Химзавода Сергиевский.

Удивительно, как это, подчас, глумит наши завы и бух, создавая совершенно ненужную работу. Нам известно, что с введением новой формы отчетности на предприятии АИК, штат служащих вырос почти на 50 проц.

Нужно сказать, что новые формы не упростили дела, а наоборот запутали его. Там, где раньше один, сейчас работают двое трое и выработывают столько же, сколько раньше один выработывал. Все дело в том, что много введено лишних и ненужных форм, как например форма № 48 совпадает с формой № 45.

Сейчас экономическое совещание при конторе поднимает вопрос против этой формы. Есть предложение сделать все по-старому. В то время, когда мы из всякой работы хотим извлечь только полезное, не делать лишних затрат, не тратить зря рабочее время, наши завы главбухи, не проработав как следует вопроса, приказывают: „пишите, так надо“.

При каждом цехе есть специальная форма учета, отмечающая— сколько пошло рабочих часов рабочих дней, материал на каждый заказ, стоимость выполнения заказа в рублях и т. д. Есть и вторая форма—технический отчет, где каждый день указывается: сколько заказов выполнялось за день и сколько израсходовано рабочих на них. Спрашивается: зачем же это писать еще на заказе, когда это самое записано уже в двух местах? Если для составления отчета работ, т. е. журнала работ, то нужно сказать, что журнал работ составляется в книге „Форма № 45“.

Кстати, в книге № 45 На ее ведение тратится табельщиком почти 8 часов. Эту книгу можно заменить индивидуальной карточкой на работ, по которой можно достигнуть то же самое, что форма 45, истратив гораздо меньше времени.

С. Жигалов.

Рабочая хроника

На Центральной шахте Кемрудника за первый квартал выдвинуто 12 чел. рабочих на ответственную работу. Из этого количества 9 чел. работают десятниками, один —помощником заведующего цехом, один председателем врачебно-контрольной комиссии и один пока работает на технической работе.

Молодежи работает на Центральной шахте 201 человек, а в профработу она вовлечена далеко недостаточно. Помимо того, что молодежь плохо посещает производственные совещания и друг. профессиональные собрания, она слишком мало проявляет свою активность.

Цеховых посменных собраний на Центральной шахте Кемрудника проводило в первом квартале 28. Несмотря на то, что вопросы обсуждались весьма важные (отчет вад. цехом, о колдовочере отчет горювета, рудкома и т. д.) посещаемость этих собраний была слишком незначительна, всего 13 проц. (в среднем) к общему числу рабочих.

Срываются занятия профтехкурсов (вечерней группы), организованных недавно при Химзаводе. Причина срыва занятий—не приходят аккуратно преподаватели.

2-ой пленум окружного союза горняков. Согласно постановлению президиума окружсовета. 2-ой пленум окружного союза горняков созывается на 5-ое февраля.

Утверждена следующая повестка дня: доклад оградправа, окртрахкасы, окрпнтруда, окроно, о работе производственных совещаний, оргкультработы и результаты заключения колдоговора.

Для проведения отчетной кампании об итогах работ VII съезда профсоюзов предпринято т. Соколов, согласно постановлению президиума окрпрофсовета, выезжает в район округа.

Заместителем т. Соколова остается зав. оргкультотделом т. Кузьмин.

После драки кулаками машут

(Химзавод)

На коксовых печах, когда не было несчастного случая, то не было и никаких сигналов (кроме звонка на кочетухатель). На остальных движущихся моторах—как на коксо-топке—теле, так и на калекторе не было звонков (калектор—вагон, подающий раздробленный уголь для засыпки печей).

Когда произошел несчастный случай (недавно задавило рабочего на смерть), то наехали сигнальные колокола. Со стороны рабочих не раз было предложения об устройстве сигнализации, но администрация ни с чем не считалась, а после несчастного случая за двое суток понаехали на несколько колоколов, думая этим оправдать себя.

К. Балакирев.

Все избиратели должны являться на выборы собрания

Не должно быть ни одного избирателя, пропустившего собрание



ГОЛОСУЮ

за того, кто укрепляет диктатуру пролетариата!

Отчетно-выборное собрание у просвещенцев и медиков

26 января, в 6 часов вечера, большой зал Профклуба полон членами союзов просвещенцев и медиков. Собрание открыл председатель комитета избирателей В. Яковлев.

Здесь присутствуют сотрудники окрбольницы, амбулатория и ветучастка, аптеки, врачебная, окрдетла союза медиков, школьные работники города Щегловска, СКР (б), окрдетла рабраса, окрОНО, сельработники ВКП (б) и библиотеки.

Зарегистрировано 88 процентов избирателей, которые должны были явиться на собрание, но присутствует, несомненно, значительно больше, так как зарегистрировалось не все.

Участие в выборах проявляется самое активное. Докладчику о работе горсовета старого состава задано около 35 вопросов и около того в письменной форме.

В прениях выступили 8 избирателей, после чего было внесено и принято предложение о прекращении прений.

Что говорили избиратели о деятельности горсовета старого состава?

Тов. Прокуда отметил, что в прошлом году были материалы для городского строительства сырой, прямо с плотов, поэтому так в постройках сохнет, его коробит. Однако и в нынешнем году не ведется за своевременной заготовки строительного материала для построек предстоящего строительного сезона. Это нужно начать делать теперь же. Также нужно немедленно позаботиться и о подворе для возведения построек, как специалистов, так и рабочих, т. е. в противном случае намеченная на этот год программа строительства выполнена не будет.

Т. Лебедев говорит, что если посещаемость членами горсовета заседаний секций выражается в 50 и менее процентов, то в этом следует винить не только их, но и самих избирателей, которые не требовали от своих избирательных отчетов в работе.

Тов. Морозова указывает на то, что на постройках обижает женщин, которые всегда стараются хорошо работать.

Тов. Поломошнов замечает, что докладчик не всегда правильно и не всегда точно отвечал на вопросы. На вопрос о том, где ОМХ намерен предоставлять места для жилищного строительства, докладчик рекомендовал обратиться за получением ответа в ОМХ. Отда избиратели заслушивают отчетный доклад горсовета, то отвечать на все их вопросы должен докладчик горсовета, а не ОМХ. Вообще т. Поломошнов находит, что докладчикм следует быть более подготовленным к выступлениям перед избирателями.

Тов. Заякин отмечает, что горсовет ни разу не интересовался такими крупными проблемами в жизни города, как вопросы бензина, топлива, скрапятины и брютного тифа. Вопросы санитарного благоустройства имели одностороннее решение. Во время эпидемии скрапятины дети умирали десятками, горсовет же ничего не делал в борьбе с эпидемией. Между тем, если бы он принял необходимые меры, то эпидемия не была бы того широкого развития, которое мы наблюдали. Но все таки, если мы сравним Щегловск, каким он был год назад, со Щегловском настоящего времени, то мы увидим, что горсоветом сделано весьма много.

Тов. Гарбуев говорит, что избиратели, выступавшие с критикой работы горсовета, упустили из вида, что горсовет только 3 месяца имеет свой бюджет. При этом не за все указываемые избирателями недочеты следует винить горсовет.

С большой речью выступил т. Новиков. Он говорит, что Щегловск еще находится в расстройстве и горсовет работает неважно, вся его работа впереди. Щегловск растет так, как не растет ни один город. Если в прошлом году мы имели на строительство 80.000 р., то теперь имеем 800.000, а вместе с Химзаводом и Кемерудником до 2-х миллионов. Но, конечно, было много недочетов в работе горсовета. Так, он не ухватил своей работы с профорганизациями. Не позаботился о том, чтобы получить суду на жилищно-кооперативное строительство, тогда как ныне такие суды выданы целому ряду городов. Были и другие недочеты.

Выборы

После заключительного слова докладчика состоялось выборы.

Избраны: т. Выдрин, Черневич, Глазкова, Прокопов, Поперно, Михайлов и Подомоллов. Кандидатами избраны т.т. Байгурова (от лампенщиств) и, если понадобится, второй кандидат — Прокуда.

В. Татин.

Что сделали секция горсовета старого состава

Коммунальная секция.

(Беседа с председателем коммунальной секции т. Каютиным).

— Нужно признаться,—говорит т. Каютин в беседе с сотрудником нашей газеты,—что коммунальная секция работала слабо. Членов секции было 42, из числа которых в половине лета вышло 4. На заседания секции посещали не более 25 человек, хотя меньше 12 человек на заседаниях и не было.

Созывать членов секции на заседания было очень трудно. Приходилось не только рассылать им повестки и объявлять о заседании в газете но и самому бегать, уговаривая членов прийти на заседание.

Фактически заседаний секции было 25, но по протоколам проведено только 9. Что же касается бюро секции, то оно работало исправно, собирая даже 2 раза в неделю.

Что сделала секция?

По благоустройству города зааспектировала часть улиц, устроила тротуары, выкопала канавы. Относительно тротуаров нужно сказать, что наши городские техники не достаточно внимательно относились к их устройству, поэтому местами тротуары устроены из камня, вместо плаха, местами же так близки к яму, свешивающемуся над ними, что ходить по ним нельзя.

Далее, мы сделали мост через лог; поставили 14 новых домов, в числе которых 4 двухэтажных, и в этих домах разместили окружные учреждения.

Уже проработан план моста через Искитимку, но постройку его пока не удалось. Дело в том, что мы имеем на эту постройку только 12.000 р., тогда как нужно не менее 16.000 р. Секция думает, что граждане, как местные, так и из района, помогут ей соорудить мост подвозом земли и леса. Многие из граждан изъявили на это свое согласие.

Приняты меры и к борьбе с бродячими собаками. Добровольное пожарное общество изъявило уже согласие ловить и уничтожать собак, которые бегают по городу без номера и без намордника.

Исправлен пожарный выезд. Но он нуждается еще в дальнейшем ремонте. Решено устроить в пожарной команде сигнализацию, разбить город на 3-4 района и обязать граждан являться на тушение пожара с теми предметами, о которых они заранее будут поставлены в известность.

Было также решено взять в ведение ферму АИК'а, но это решение еще не проведено в жизнь.

Провела секция и другие работы, как по наименованию улиц города вместо прежних кварталов, прекратила взимание платы за стоянку на базаре возов с хлебом, сеном и дровами и т. д.

Из сказанного видно, что если коммунальная секция в целом работала и слабо, зато активно работало бюро секции — в общем секцией была проделана большая работа.

А. Вишняков.

Где отчитывается горсовет

28 января

Сегодня состоятся отчетно-выборные собрания в следующих местах:

В красном уголке Центральной шахты в 5 ч. вечера.

В нардоме Кемерудника в 5 ч. вечера.

В красном уголке Диагональной шахты в 5 ч. вечера.

В красном уголке коксовых печей в 6 ч. вечера.

В красном уголке механического цеха в 6 ч. вечера.

В красном уголке строительного отдела в 6 ч. вечера.

В красном уголке адмоддела в 6 ч. вечера.

В помещении окрисполкома в 6 ч. вечера.

В помещении окрзу в 6 часов вечера.

В профдубе в 6 час. вечера.

О переброске Афонинской метеорологической станции.

Прокопьевский рик постановил перебросить Афонинскую метеорологическую станцию из села Афонино в село Терентьевское.

Кузнецкий окрЗУ обратился в окрисполком с просьбой оставить станцию в селе Афонино, при чем приводит ряд соображений по этому поводу. Между прочим, окрЗУ находит, что при перенесении Афонинской метеорологической станции в другой пункт будет нарушена правильность в построении сети метеорологических станций округа, что лишает окрЗУ возможности иметь необходимые представления о погодных условиях не только в местностях, типичных для той или другой зоны, но и в районах, которые по своим естественно-историческим условиям носят переходный характер от одной зоны к другой.

ОкрЗУ предлагает необходимым предложить окрОНО проработать вопрос о возможности открытия в селе Терентьевском новой учебно-показательной метеорологической станции при школе крестьянской молодежи.

Организованы курсы

При Кемеровском ЦРК организованы кооперативные курсы. Работают они уже два месяца. Из 32 слушателей на курсах — 9 человек рабочих «смурилка» — 21 чел. продавцы магазинов и 3 чел. квалифицированных рабочих ЦРК.

Курсы рассчитаны на 6 месяцев. Задача их: повысить квалификацию продавцов, как по специальности, так и общеполитическому их развитию, а равно и подготовке резерва к выдвигению рабочих на кооперативную работу.

В программу включены: простая и коммерческая арифметика, кооперативная грамота, товароведение, сортирование, лавочная отчетность и организация кооперативной торговли.

Курсы работают в тяжелых условиях: помещение холодное, занимаются в штабах.

Кроме этого, многие слушатели живут в Щегловске, а курсы на руднике. Не смотря на это, тяга рабочих на курсы огромная и посещаемость вполне удовлетворительная, есть несколько человек вольнолюбителей. Курсы, партийцы и комсомольцы от занятия в школах освобождены.

Все курсовую работу ведет выборный совет.

Кусочек „работы“ нашего ОМХ'а.

19 января топкинский райисполком получил из топкинского почтового отделения пакет от Кузнецкого ОМХ'а. В этом пакете оказалось отношение ОМХ'а от 29 декабря за № 1802 с требованием представить к 1 января сведения по дорожному строительству.

Сообщая об этом окрисполкому, топкинский рик говорит:

— Зав. ОМХ'а, подписывая эту бумажку, видимо, овершено не учел, что при отсылке бумажки из Щегловска 29 декабря рик никак не мог представить в Щегловск сведения к 1 января!

Но этого мало. В том же пакете риком получены от ОМХ'а бумажки от 23, 24, две от 27 и от 31 декабря и еще одна от 4 января. Почтовый штемпель на пакете поставлен в Щегловске 17 января.

— Таким образом,— пишет рик,— исходящие бумаги ОМХ'а после их подписания, пролежали без отправки более 3-х недель!

О переименовании поселка Топки в поселок городского типа

Топкинский рик сообщает окрисполкому, что им обсуждался вопрос о переименовании поселка Топки в поселок городского типа.

Поселок Топки находится не на крестьянской земле. Сельскохозяйственное развитие транспортного узла происходит быстрый рост населения, а отсюда — быстрый рост потребности как в культурно-просветительном отношении, так и в хозяйственном строительстве поселка; этого, при настоящих условиях, топкинский сельсовет охватить не может, имея довольно ограниченный сельский бюджет. Далее, из 5588 человек населения Топков, там только 4% крестьян. Наконец, в поселке Топки из года-год развивается торговля и мелкая промышленность.

Все эти обстоятельства побуждают топкинский рик просить окрисполком войти по соответствующей линии с представлением о переименовании поселка Топки в поселок городского типа.

Из зала суда.

Железом по глазу.

В деревне Ушаковой, Щегловского района, крестьянин Яков Ушаков шел вечером по улице.

Его догоняют одиозные ребята Граврий и Егор Кидовниковы и, на слова в горло, выносят ему железным крюком здоровый удар по глазу.

Ушаков потерял сознание и затем временно лишился зрения.

И.д.шныковы были преданы суду.

24 января народный суд 1 го участка Щегловского района приговорил их к принудительным работам на 3 месяца каждого.

Что случилось

Кража на 250 руб. 24 января, в 3 часа дня, из квартиры в двухэтажном кирпичном здании т. Лыска, были похищены разные вещи, принадлежавшие гр. как Черепановой и Таскаевой.

Все похищенное вещей на 250 рублей.

Кража в доме приезжих. 22 января, окло 7 часов вечера, из дома приезжих похищен ящик с разными вещами, принадлежавшими зав. ОМХ'а т. Агафонову, на сумму 40 р. Ящик находился не в номере, а возле на ружийном дранге, ведущей во двор. Угрозительное велелся дранге.

Ответ. редактор М. Г. СОСИН.

КНИГИ РАЗНОСНЫЕ

ПРОДАЮТСЯ

В ТИПОГРАФИИ ИЗДАТЕЛЬСТВА ГАЗЕТЫ „КУЗБАСС“

Помещение в Кузбассе № 20 от 26 января объявление о продаже с торгов имущества гр. на 3-йковой Глинского Н.—ОТМЕНЯЕТСЯ.

ЖЕЛЕЗО

Укупорочное продаст типография издательства газеты „Кузбасс“.

Утеряны и похищены

- Конск. карт., выд. Лен. кон. комис. на имя Чернышова Г. П. 64
- Комсом. билет № 136, выд. Лен. райкомом врем. выд. выд. Лен. раймилицией и клубный билет, выдан. Лен. правлением клуба на имя Русаковой Е. Е. 65—66
- Проф. книжка, выдан. Лен. рабочим на имя Горшковой Ст. И. 67
- Семейное удост., выд. Лен. раймилицией на имя Иванова И. С. 68
- Проф. книжка рабзелеса, выд. Сузжемским окружкомом на имя Иванова И. С. 69
- Кон. карт., выд. на имя Ессеева М. Е. 70
- Врем. выд. выдан. Лен. раймили. и патент I разр. на торговлю, выд. Лен. фанделом на имя Постоваловой А. А. 71
- Воен. уч. карт., выд. Лен. райвоенком. на имя Антонова В. И. 72
- Воен. уч. карт., выд. Ур.-Беларевским вол. вена на имя Клячкинова П. И. 73
- Воен. уч. карт., выд. Ур.-Беларевским вол. военком. на имя Салагаева Г. И. 74
- Воен. уч. карт., выд. Ур.-Беларевским вол. военком. на имя Юнева Е. С. 75
- К/мсомольский билет № 25731, выд. Лич. райкомом на имя Кузяев в А. Ф. 76
- Воен. уч. карт., выдан. Лен. воен. отд. на имя Чидина П. Ф. 77
- Ул. личн. выд. Зайской вол., Челябинск. кантона на имя Зеленова В. Д. 1
- Воен. уч. кн., выд. Мелвилли. вичком. Чалышев. кантона на имя Пермякова Д. А. 2
- Воен. уч. кн., выд. 19 П. изумск. стрелк. полк. саперного батальона на имя Ищенко Т. В. 3
- Уч. воен. кн., выд. Прокопьевским риком Кузи, окр. на имя Усова И. С. 4
- Расч. кн., выд. Прокоп. рудуправлением на имя Бессонов В. П. 6
- Ул. личн. выд. Маргатск. гормили. на имя Сантязова Я. Н. 7
- Член. пр. ф. бил., выд. Сузжемск. шахткомом на имя Алабашкина В. И. 8
- Чл. билет ВЛКСМ, выд. Зырянок. райкомом на имя Абрамченко В. И. 9
- Чл. билет, выд. Прокол. ЦРК „Горняк“ на имя Абрамченко В. И. 10
- Семейное ул. личн. выдан. Лукошкинским с/с, Тарсминой вол. на имя Девак П. Ф. 126
- Уч. воен. кн., выд. Красным риком на имя Любовна С. 127
- Переоселенный водворит. ул. № 50, выд. Иустнеким оЗУ на имя Шолова и друг. 128
- Уч. конск. ул. выд. Илюдином с/с, Кургасовск. риком на имя Рогова И. И. 129
- Врем. ул. выд. Кривяишиком. риком на имя Богатырева Еф. Я. 130
- Уч. воен. кн., выд. Ленинск. риком на имя Ш-вина Флоргона. 131
- Ул. личн., выдан. Больше-Шереметьевским /с, Накольско-Манской вол. на имя Бухарова А. 132
- Паспорт, выд. Смоленским риком, Бийск. окр. на имя Кузьмина Я. К. 130
- Ул. личн., выд. Гречухинским с/с, Смоленского риком на имя Кузьминной Е. 121
- Расч. кн. № 675, выд. расч. отд. Центральной шахты на имя Маркова С. 122
- Ул. личн. № 273, выд. Щегловск. риком и свидетелство о негодн. в воен. службе, выд. привыен. ком. за № 208 на имя Боровкова А. С. 123
- Ул. личн., выд. Лукошкинским с/с, Усть-Сосновским риком на имя Говорухиной Н. 124
- Дубликат уч. воен. кн. и ул. об отечерке призыва, выд. Томским военком. на имя Кудряшова И. П. 125
- Ул. о бленности, выд. Комыльишиком КОВ и ул. личн., выдан. Комыльишиком с/с, на имя Корсаева А. И. 137
- Проф. бил. № 3789, выд. Новосибирск. райкомком. ул. личн., выд. Новосибирск. гл. милицией и уч. воен. кн., выд. Красноярск. военкоматом на имя Худикова Д. Ф. 138
- Паспорт, выдан. Юргинским риком на имя Жбанжиловой М. 133
- Уч. воен. кн., выдан. Прокопьевским риком на имя Андриянова А. Д. 134
- Чл. кн. № 3011, выд. Немеровск. ЦРК на имя Ушакова К. Г. 135
- Метрич. выпис, выд. Куз. окр. адм. отд. на имя Стерхова Н. 139
- Чл. кн. № 4381, выд. Немеровск. ЦРК на имя Акишова Гр. М. 140
- Уч. воен. кн., выд. Зыряишиком. риком, Новосибирского окр. на имя Познякова П. 141
- Уч. воен. кн., выд. Итоской вол., уч. кон. кн., выд. Усть-Сосновским риком, ул. личн. выд. Васковским с/с, Усть-Сосновским риком на имя Ролалева Л. П. 142
- Уч. воен. кн., выд. Томским военкоматом в три расписки на сумму 56 руб. на имя Лепелейского А. Н. 114
- Ул. личн. № 127, выд. Солонихинским с/с, Кетинской вол., Лыковского уезда на имя Тиманова Н. И. 115
- Ул. конск. карт. № 1256, выд. Щегловск. риком на имя Непришлева Я. Р. 116
- Уч. воен. кн., выд. Усть-Сосновским риком на имя Черва Л. 117
- Расч. кн. № 372, выд. расч. стд. х. а. на имя Непомнящего Г. А. 118
- Ул. личн., выд. Красно Октябрьской вол., Семипалатинск. губ. и метрич. выд., выдан. Ямшчинским перк. прачтом на имя Соловьева Г. И. 143
- Уч. воен. кн., выдан. Подолжнским вичком на имя Кузнецова И. А. 144
- Чл. кн. № 11, выд. Немеровск. ЦРК на имя Кастрощего А. В. 146

С 15 ЯНВАРЯ

В ЛЕНИНСКИ ОТКРЫВАЕТСЯ

отделение издат. газ. „Кузбасс“.

Подписку НА ОКРУЖНУЮ И ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ И ИЗВЕЩЕНИЙ ДЛЯ ГАЗЕТЫ „КУЗБАСС“, а также всякие заявления в адрес редакции. Зав. отделением Х. М. Сиротин.

Одинокому нужна комната. Можно с хлебом. Сообщить в дом приезжих, комната № 4.

- Свидетелство о личн. выд. Позайбинской уездн. милицией на имя Захарова Г. А. 147
- Р. уч. карт., выд. Лен. воен. отд. на имя Чидина Г. И. 148
- Воен. уч. карт., выд. Лен. воен. отд. на имя Бедарева Н. В. 149
- Воен. уч. карт., выдан. Лен. воен. отд. на имя Салагаева И. У. 150
- Патент на торговлю, выд. Лен. фанделом на имя Пleshвых С. П. 81
- Воен. уч. карт., выд. Ур. Беларусьским вол. военком. на имя Кулебикина В. И. 82
- Воен. уч. карт., выд. Ур. Беларусьским вол. военкоматом на имя Чидина Н. А. 83
- Воен. уч. карт., выд. Ур. Беларусьским вол. военкоматом на имя Чидина Я. А. 84
- Воен. уч. карт., выд. Ур. Беларусьским вол. военкоматом на имя Салагаева Е. А. 85
- Воен. уч. карт., выд. Ур. Беларусьским вол. военкоматом на имя Бедарева Г. И. 86
- Свидетелство о браке и метрическое свидетелство, выд. Сузжемским риком, Владимиро-стоицкого округа на имя Корочук С. И. 87
- Воен. уч. карт., выд. Ур. Беларусьским вол. военкоматом на имя Халалина С. П. 88
- Воен. уч. карт., выдан. Вударевским вол. военкоматом на имя Бедарева Н. Ф. 89
- Воен. уч. карт., выд. Ур. Беларусьским вол. военкоматом на имя Коновалова А. Я. 90
- Воен. уч. карт., выд. Ур. Беларусьским вол. военкоматом на имя Пиморича П. В. 91
- Воен. уч. карт., выд. Ур. Беларусьским вол. военкоматом на имя Кулебикина М. И. 92
- Врем. выд. выд. Лен. раймили. на имя Иванюгов Н. Е. 93
- Воен. уч. карт., выд. Ур.-Беларевским вол. военком. на имя Бедарева П. И. 94
- Воен. уч. карт., выд. Ур. Беларусьским вол. военкоматом на имя Бызова К. А. 95
- Свид. выд. Лен. раймили. на имя Немцова И. К. 96
- Воен. уч. карт., выд. Ур.-Беларевским вол. военком. на имя Лаазрева А. Ф. 97
- Проф. книжка горгороб. выд. Лен. рудком ВСГ на имя Сузлукова Д. 98
- Метрич. свид., выдан. Лен. заисом на имя Сузлукова Д. 99
- Уч. конск. карт., выд. Щ.-ловским риком на имя Бовдаева П. 156
- Уч. воен. кн., выд. Кузнецким риком на имя Боврова Николова. 155
- Уч. воен. кн. № 96, выд. Усть-Сосновским риком на имя Луцанкина М. И. 53
- Уч. воен. кн., выд. Усть-Сосновским риком на имя Говорухина В. И. 59
- Уч. воен. кн., выд. Щегловск. окр. военкоматом на имя Населева Е. И. 60
- Ис. на сдачу уч. воен. кн. в отд. труда за № 1888, выд. на имя Абылхаирова Нигматулла. 167
- Уч. воен. кн. за № 112, выдан. Ленинским риком на имя Петрова И. Д. 158
- Уч. воен. кн., выд. Томским губвоенкоматом на имя Пермякова И. 159
- Ул. личн. № 176, выд. на имя Жигаловой Александры. 81
- Уч. воен. кн., выд. Красным риком на имя Юваленко И. С. 80
- Уч. воен. кн., выдан. Титовским риком на имя Буткова. 79
- Уч. воен. кн., выд. Красным риком на имя Перешогина А. К. 78
- Уч. воен. кн., выд. Усть-Сосновским риком на имя Шекодлина И. И. 61
- Ис. на Кузбасс, выд. на имя Жаворокова Ф. М. 63
- Метрич. выпис на ребенка Алексея, выд. Щегловским адм. отд. на имя Матвеева. 143
- Уч. воен. кн., выд. Воротычанским волкисполкомом на имя Ег. омазова Н. В. 149
- Чл. кн. № 713/84, выд. Кемеровским ЦРК на имя Бологлазова С. Е. 150
- Паспорт, выд. Норвотятской вол., Пензенской губ. на имя Андреева Н. П. 151
- Паспорт, выд. Щагловским адм. отд. на имя Астафьевой Е. С. 152
- Уч. воен. карт., выд. Завьяловским район. ВКМ Каменского округа на имя Ефеева И. П. 153
- Чл. кн. № 2690, выд. Кемеровским ЦРК на имя Локтева В. В. 154
- Чл. кн. выдан. Кемеровским ЦРК на имя Игнова А. И. 155
- Уч. воен. кн., выд. Боровским военкоматом на имя Дорогина Николая. 165
- Ул. личн. и личн. кн., выд. на имя Рожкова Д. Е. 119
- Уч. воен. кн., выдан. на имя Корчуганова В. Д. 120
- Личн. кн., выд. на имя Хайбуллина Нарина. 121
- Личн. кн., выд. на имя Ирекова А. Ф. 122
- Личн. кн., выд. на имя Марьянова А. А. 123
- Личн. кн., выд. на имя Завасишина П. Л. 124
- Личн. кн., выд. на имя Репина Г. Г. 125
- Уч. конск. кн. на лошадь, выд. на имя Запрудина М. Е. 126
- Личн. кн. и больничн. кн., выдан. на имя Кичаня Г. И. 127
- Уч. воен. кн., выд. Кузнецким военкоматом на имя Сивкина Н. А. 165
- Паспорт выд. Ямучинским вол., Тобольской губ. на имя Ваганова Е. П. 166
- Уч. конск. кн. № 864, выд. Кузнецким риком на имя Дерябина В. И. 163
- Уч. воен. кн., выд. Кузнецким военкоматом на имя Воробьева Л. С. 32
- Ул. личн., выд. Троицким риком, Мариин. уезда на имя Пронина В. П. 169
- Уч. воен. кн., выд. Усть-Сосновским риком на имя Черепанова А. В. 169

считать недействительным.